



## MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

### Agencia Națională de Administrare Fiscală

Dircția Generală de Metodologii  
Fiscale, Îndrumare și Asistență a  
Contribuabililor



Str. Apolodor nr. 17  
sector 5, București  
Tel : +021 319 97 59  
Fax : +021 319 97 18

Nr. 36.503  
Data: 26.06 2009

### BULETINUL INFORMATIV nr. 14/2009

privind actele normative cu incidență în materie fiscală  
publicate în Monitorul Oficial în perioada 9 - 24 iunie 2009  
(M. Of. nr. 385 - 430)

**1. În M. Of. nr. 385 din data de 9 iunie 2009 a fost publicată Legea nr. 209/2009 pentru modificarea și completarea Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale.**

- sumele asupra cărora nu se datorează contribuția de asigurări sociale, prevăzute la art. 26 alin. (1) lit. b) - d) din Legea nr. 19/2000, nu se iau în considerare la stabilirea prestațiilor din sistemul public de pensii.

### **2. În M. Of. nr. 389 din data de 9 iunie 2009 au fost publicate:**

- **Legea nr. 203/2009** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economico-financiare la nivelul unor operatori economici.

- contractul de mandat este acordul de voință încheiat între operatorul economic, reprezentat de consiliul de administrație, și directorul general/directorul operatorului economic, care are ca obiect îndeplinirea unor obiective și criterii de performanță aprobate de către acționari, în cazul societăților/companiilor naționale și societăților comerciale la care statul sau o unitate administrativ-teritorială este acționar unic sau majoritar, respectiv de către conducerea ministerelor, autorităților publice centrale sau locale în subordinea, coordonarea sau sub autoritatea cărora se află, în cazul regiilor autonome;

- până la data de 31 decembrie 2009, unica formă de remunerare a conducătorilor și adjuncților conducătorilor autorităților și instituțiilor publice, indiferent de forma de finanțare, aflate în subordinea, sub autoritatea sau în coordonarea Guvernului, ministerelor și a celorlalte organe de specialitate ale administrației publice centrale și locale, precum și ai celor aflate în coordonarea primului-ministru o reprezintă o sumă egală cu indemnizația

prevăzută de lege pentru funcția de secretar de stat din ministere, respectiv de subsecretar de stat din ministere, după caz.

- **Legea nr. 204/2009** privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 222/2008 pentru modificarea art. 3<sup>1</sup> alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economico-financiare la nivelul unor operatori economici și unele măsuri referitoare la remunerarea conducătorilor și adjuncților conducătorilor autorităților și instituțiilor publice centrale și locale.

- **Legea nr. 205/2009** privind respingerea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 135/2008 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economico-financiare la nivelul unor operatori economici.

### **3. În M. Of. nr. 390 din data de 9 iunie 2009 au fost publicate:**

- **Legea nr. 199/2009** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 81/2008 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 10/2008 privind nivelul salariilor de bază și al altor drepturi ale personalului bugetar salarizat potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 24/2000 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază pentru personalul contractual din sectorul bugetar și personalului salarizat potrivit anexelor nr. II și III la Legea nr. 154/1998 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază în sectorul bugetar și a indemnizațiilor pentru persoane care ocupă funcții de demnitate publică, precum și unele măsuri de reglementare a drepturilor salariale și a altor drepturi ale personalului contractual salarizat prin legi speciale și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 19/2003 privind consilierii pentru afaceri europene.

- **Legea nr. 200/2009** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 199/2008 pentru modificarea și completarea anexei nr. VII/2b la Ordonanța Guvernului nr. 10/2008 privind nivelul salariilor de bază și al altor drepturi ale personalului bugetar salarizat potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 24/2000 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază pentru personalul contractual din sectorul bugetar și personalului salarizat potrivit anexelor nr. II și III la Legea nr. 154/1998 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază în sectorul bugetar și a indemnizațiilor pentru persoane care ocupă funcții de demnitate publică, precum și unele măsuri de reglementare a drepturilor salariale și a altor drepturi ale personalului contractual salarizat prin legi speciale

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 61/2009** pentru modificarea și completarea Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative.

- proiectul de act normativ trebuie să cuprindă soluții legislative pentru situații tranzitorii, în cazul în care prin noua reglementare sunt afectate raporturi sau situații juridice născute sub vechea reglementare, dar care nu

și-au produs în întregime efectele până la data intrării în vigoare a noii reglementări. De asemenea, proiectul de act normativ trebuie să cuprindă, dacă este cazul, măsuri legislative privind soluționarea conflictului între acte normative de categorii diferite, potrivit principiului ierarhiei normelor de nivel superior.

- după adoptarea lor, în situații temeinic justificate, actele normative pot fi completate sau, după caz, abrogate și înainte de data intrării lor în vigoare.

#### **4. În M. Of. nr. 391 din data de 10 iunie 2009 au fost publicate:**

- **Legea nr. 207/2009** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 86/2008 pentru modificarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap.

- ordonanța de urgență a fost aprobată cu modificări și completări.

- **Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 57/2009** pentru modificarea Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat.

- începând cu drepturile aferente lunii iulie 2009, nivelul lunar al venitului minim garantat este de:

a) 125 lei pentru persoana singură;

b) 225 lei pentru familiile formate din 2 persoane;

c) 313 lei pentru familiile formate din 3 persoane;

d) 390 lei pentru familiile formate din 4 persoane;

e) 462 lei pentru familiile formate din 5 persoane;

f) câte 31 lei pentru fiecare altă persoană peste numărul de 5 persoane, care face parte din familie, în condițiile prezentei legi.

#### **5. În M. Of. nr. 396 din data de 11 iunie 2009 au fost publicate:**

- **Legea nr. 215/2009** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 4/2009 privind reglementarea unor măsuri în domeniul bugetar.

- ordonanța de urgență a fost aprobată cu modificări.

- **Ordinul Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare nr. 29/2009** privind aprobarea Instrucțiunii nr. 1/2009 pentru modificarea și completarea Instrucțiunii nr. 3/2006 privind înregistrarea instrumentelor financiare derivate la Comisia Națională a Valorilor Mobiliare, aprobată prin Ordinul președintelui Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare nr. 27/2006.

#### **6. În M. Of. nr. 398 din data de 11 iunie 2009 au fost publicate:**

- **Hotărârea Guvernului nr. 631/2009** pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1164/2007 privind acordarea de ajutoare de minimis pentru dezvoltarea sau modernizarea întreprinderilor.

- bugetul maxim al schemei de ajutor de minimis este echivalentul în lei a 100 milioane euro, în limita plafoanelor bugetare anuale pe perioada celor 5 ani.

- **Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1206/2009** pentru modificarea Normelor tehnice privind utilizarea Sistemului de monitorizare și securitate a transporturilor rutiere de mărfuri, aprobate prin Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1.339/2008.

- sigiliu inteligent reprezintă dispozitivul electronic utilizat alături de sigiliile vamale, sigiliile aplicate de autoritatea fiscală competentă, precum și de sigiliile aplicate de către expeditorii mărfurilor, pentru sigilarea containerelor și mijloacelor de transport marfă încărcate cu mărfuri aflate sub supravegherea autorității vamale. Acestea se aplică în baza Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 44/2004, cu modificările și completările ulterioare.

**7. În M. Of. nr. 402 din data de 12 iunie 2009** a fost publicată **Legea nr. 227/2009** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 34/2009 cu privire la rectificarea bugetară pe anul 2009 și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale.

**8. În M. Of. nr. 415 din data de 17 iunie 2009** a fost publicat **Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1221/2009** privind Procedura de aprobare a regimului de declarare derogatoriu.

- societățile comerciale care, la data de 1 mai 2009, beneficiau de regimul de declarare derogatoriu și care și-au înregistrat inactivitatea temporară la registrul comerțului până la această dată, conform prevederilor art. 237 din Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, își mențin regimul de declarare derogatoriu pe perioada pentru care acesta a fost aprobat, în situația în care condițiile prevăzute în anexa nr. 1 din ordin sunt îndeplinite.

- pentru a beneficia de prevederile de mai sus, societățile comerciale au obligația să depună la organul fiscal competent, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a prezentului ordin, o copie a extrasului de registru emis de către oficiul registrului comerțului privind starea societăților comerciale, referitoare la suspendarea temporară a activității acestora.

**9. În M. Of. nr. 416 din data de 18 iunie 2009** a fost publicată **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 71/2009** privind plata unor sume prevăzute în titluri executorii având ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din sectorul bugetar.

- plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătorești având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar, devenite executorii până la data de 31 decembrie 2009, se va realiza după o procedură de executare care începe astfel:

- a) în anul 2010 se plătește 34% din valoarea titlului executoriu;
- b) în anul 2011 se plătește 33% din valoarea titlului executoriu;
- c) în anul 2012 se plătește 33% din valoarea titlului executoriu.

- în cursul termenului sus-prevăzut orice cerere de executare silită se suspendă de drept.

**10. În M. Of. nr. 419 din data de 18 iunie 2009 a fost publicată Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 69/2009 pentru modificarea și completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății.**

**11. În M. Of. nr. 420 din data de 19 iunie 2009 a fost publicată Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 67/2009 privind aprobarea scoaterii din rezervele de stat a unor cantități de petrol pentru turboreactoare, care vor fi acordate, cu titlu gratuit, Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Administrației și Internelor, precum și pentru stabilirea regimului taxei pe valoarea adăugată și al accizelor pentru unele cantități de combustibili.**

- aprobă scoaterea cantității de 13.554 tone petrol pentru turboreactoare din stocul disponibil al rezervelor de stat, care va fi acordată, cu titlu gratuit, Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Administrației și Internelor;

- taxa pe valoarea adăugată va fi suportată de beneficiar.

**12. În M. Of. nr. 429 din data de 24 iunie 2009 a fost publicat Ordinul vicepreședintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1554/2009 pentru aprobarea Normelor tehnice privind înregistrarea în scopuri vamale a operatorilor economici și a altor persoane.**

Cu deosebită considerație,

Ion Busuloc  
Director General

